

Игорь Лисицын (защитник поймы реки Клязьма, Пушкино)

Начало преследования: март 2023 г.

Статус: Игоря Лисицына осудили на 4 года и шесть месяцев лишения свободы в колонии общего режима, с компенсацией 500 тыс. рублей потерпевшему.

Осужден: по статьям об угрозе убийством или причинением тяжкого вреда здоровью (ч. 1 ст. 119 УК РФ) и умышленном причинении тяжкого вреда здоровью (п. “з” ч. 2 ст. 111 УК РФ).

Краткая история: В марте 2023 г. жители микрорайона Звягино в городе Пушкино (Московская область) выходили на защиту природной территории вокруг реки Клязьмы, куда с 2022 г. завозят строительный мусор, чтобы укрепить берег под застройку. Защитники поймы, в том числе и Лисицын, [вырыли](#) окоп для обороны территории и спустились в него. По версии активистов, рабочие попытались засыпать землей находящихся в окопе людей, Лисицын, защищаясь, оттолкнул одного из них, держа в руках лопату.

- 22 марта 2023 г. Игоря Лисицына задержали и [поместили](#) в СИЗО.
- 14 ноября 2023 г. [началось](#) рассмотрение уголовного дела в Пушкинском городском суде Московской области.
- 28 февраля 2024 г. Пушкинский городской суд Московской области [назначил](#) защитнику поймы реки Клязьма Игорю Лисицыну четыре года и шесть месяцев лишения свободы в колонии общего режима и возмещение морального ущерба потерпевшему в размере 500 тысяч рублей.

Связь с защитой природы: Игорь Лисицын участвовал в защите поймы реки Клязьма.